

Тюменская область в цифрах:
с 2006-го года в регионе отмечается демографический рост.
Зарегистрировано более 130 тысяч браков,
на свет появились 160 тысяч детей

Город
отметил
355-летний
юбилей > **2-3**

Жизнь и судьба
«сибирской Венеции» -
исчезнувшей деревни > **4**
Свиньиной

Ялуторовчанина
наказали за попытку
дать взятку > **5**
инспектору ДПС

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 83 (14426) Четверг, 17 июля 2014 г.

Меняемся к лучшему!

АКТУАЛЬНО

Сельхознаука по обмену

Евгений ДАШУНИН

На базе Ялуторовского аграрного колледжа будет создан центр модернизации подготовки кадров.

На недавнем заседании президиума правительства Тюменской области заместители губернатора Вадим Шумков и Владимир Чейметов рассказали о посещении представителями Академии сельского хозяйства DEULA-Nienburg из Германии двух учреждений профессионального образования, где готовят кадры для предприятий АПК области.

В январе этого года Владимир Якушев поручил своим заместителям изучить зарубежный опыт и оценить возможности его использования для модернизации системы подготовки специалистов для аграрной отрасли. В феврале делегация из ФРГ побывала в Нижнетавдинском многопрофильном техникуме, в июне представители академии посетили Ялуторовский аграрный колледж, а также ООО «Техно-Центр» и ООО «Чайка» - предприятия, принимающие учащихся колледжа на практику.

Оценив представленные объекты, немецкие эксперты посчитали предпочтительным создать Центр модернизации подготовки кадров на базе Ялуторовского аграрного колледжа, сообщает пресс-служба главы региона. Коллектив академии готов уже в этом году принять делегацию тюменцев, в том числе представителя областного департамента образования и науки, директоров аграрных учебных заведений для обмена опытом и реализации проекта в нашем регионе. В перспективе руководитель академии Бернд Антельманн предложил запланировать регулярные обмены учащимися-практикантами между Тюменской областью и Нижней Саксонией.

«Обеспечение сельскохозяйственных отраслей тюменской экономики высококвалифицированными кадрами, - отметил врио губернатора Владимир Якушев, - очень актуальная задача. Благодаря солидной государственной поддержке, предприятия АПК области сегодня обладают современной техникой, работают с элитным скотом и высокопродуктивными сортами растений. Но для того, чтобы все это принесло желаемый эффект, профессионализм работников агрофирм должен соответствовать уровню созданной материальной базы. Именно поэтому мы так заинтересованы в модернизации подготовки кадров», - констатировал он.

Вниманию жителей Ялуторовска!

В пятницу, 18 июля, с 11-00 до 12-00, состоится телефонная «прямая линия» с председателем комитета по ЖКХ, строительству и газификации **Ольгой Леонидовной Рычковой**.

Задать вопросы по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству, газификации, транспорту и связи вы можете по телефону **3-30-21**.

Администрация города

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

За чашкой чая - о главном

Евгений ДАШУНИН
/фото автора/

В понедельник, во время визита в Ялуторовск, временно исполняющий обязанности губернатора Тюменской области Владимир Якушев встретился с заслуженными людьми города, общественниками, ветеранами. В уютной обстановке, за чашкой чая собравшиеся пообщались, как говорится, по душам.

Так, в области уже выявлен представитель Луганска с криминальным прошлым, который под видом беженца пересёк границу и тем самым ушёл от уголовного преследования на территории соседнего государства. Сейчас он находится под арестом.

Замдиректора «Молодёжного центра» Ларису Фоминых интересовало мнение Владимира Якушева на близкую к ее профессиональной деятельности тему. «Че-

пансеризацию Владимир Якушев и как он её оценивает.

Владимир Владимирович не стал скрывать: он регулярно проходит обследование. Что, собственно, пожелал и ялуторовчанам: быть дисциплинированными в вопросе поддержания здоровья, а руководителям медицинских учреждений рекомендовал учесть жалобы населения, например, решить вопросы с очередями.

Бывший руководитель местного отде-



Почти по-домашнему

Разговор начался с необычного вопроса руководителю региона. А задала его редактор нашей газеты Екатерина Белых. Она кратко рассказала о совместном проекте «Ялуторовской жизни» и музейного комплекса «Письмо в 41-й год» и, зная как близка эта тема для Владимира Якушева, предложила ему написать письмо своему деду, пропавшему без вести во время Великой Отечественной войны.

Врио губернатора с одобрением отнёсся к начинанию и пообещал, что обязательно напишет и пришлёт текст в редакцию для публикации в рамках проекта.

Директор телекомпании «Стелла» Лютфи Шакирова подняла другую, волнующую сейчас каждого россиянина, тему - беженцев с юго-востока Украины и поинтересовалась, что предпринимают в нашем регионе для того, чтобы помочь им.

- Война - это событие чрезвычайное, - ответил Владимир Якушев, - и сегодня в Тюменской области делается всё возможное для поддержки граждан Украины. Администрациям всех муниципалитетов даны указания о том, какое внимание должно уделяться переселенцам, появившимся на их территории.

По словам Владимира Якушева, сейчас также решается вопрос о выделении материальной помощи приезжающим, ведётся мониторинг профессий, которыми они владеют. Собираются также сведения о детях, ведь не за горами учебный год.

- Правительство Тюменской области пришло к мнению, что прибывших специалистов нужно прикреплять к конкретным предприятиям, а затем совместно с работодателем решать проблему с жильём, - отметил руководитель региона.

Оказывается, есть и неординарные случаи, связанные с выходцами из Украи-

ны. Так, в области уже выявлен представитель Луганска с криминальным прошлым, который под видом беженца пересёк границу и тем самым ушёл от уголовного преследования на территории соседнего государства. Сейчас он находится под арестом.

Замдиректора «Молодёжного центра» Ларису Фоминых интересовало мнение Владимира Якушева на близкую к ее профессиональной деятельности тему. «Человек должен быть активным, но не только в политике, - сказал он. - Давайте называть вещи своими именами: молодёжь не особо стремится устраиваться на работу на промышленные предприятия и производства. Это очень серьёзная проблема. И решать ее должно не только региональное правительство, но и такие структуры как молодёжные центры. Владимир Якушев подчеркнул, что сегодня области нужны инженеры, математики, физики - их реально не хватает.

И если ещё десять лет назад в нашем регионе было недостаточно средств на организацию новых производств, то сейчас ситуация в корне изменилась. Приходят инвестиции, строятся новые заводы и фабрики, а профессиональных кадров почти нет.

- То, что наша молодёжь творческая и занимается спортом - хорошо, но если она не будет участником экономических процессов - ничего хорошего не выйдет. Основная работа молодёжной сферы должна быть направлена на профориентацию и воспитание у ребят тех черт характера, которые им пригодятся в будущем. А когда молодой человек ничего не знает и не умеет, но чувствует себя готовым парламентарием, поверьте, такие люди во власти не пригодятся, - добавил Владимир Владимирович.

Диспансеризация в последнее время, пожалуй, одна из самых обсуждаемых тем и многие очень скептически к ней относятся. Поэтому заместитель главного врача ОБ № 23 Людмила Таловикова решила поинтересоваться - прошёл ли дис-

пансеризацию Владимир Якушев и как он её оценивает. Владимир Владимирович не стал скрывать: он регулярно проходит обследование. Что, собственно, пожелал и ялуторовчанам: быть дисциплинированными в вопросе поддержания здоровья, а руководителям медицинских учреждений рекомендовал учесть жалобы населения, например, решить вопросы с очередями.

Бывший руководитель местного отделения энергосбытовой компании Пётр Мотте посетовал на высокую цену технического присоединения к электрическим сетям. Проблема сегодня весьма актуальна, так как появляется всё больше производств. Пётр Карлисович предложил внедрить в регионе схему присоединения, когда собственник за свой счёт строит электрическую сеть, а затем передаёт её электросетевой компании взамен пакета акций электропредприятия.

Владимир Якушев отметил, что система имеет право на жизнь. Однако перед процедурой присоединения нужно обязательно обратиться в региональную энергетическую компанию для проведения оценки и только после того, как с ней будет всё согласовано, подписывать договор. Зачастую цена сразу уменьшается в три - четыре раза и потребность в новом алгоритме попросту отпадает.

Предложение посетить презентацию книги «Культура в наследство», посвящённой 350-летию развитию культуры Ялуторовска, которая скоро выйдет в свет, поступило от директора музейного комплекса Павла Белоглазова. А председатель совета ветеранов города Лидия Таловикова вручила врио губернатора уже отпечатанный том «Становление и развитие школьного образования в Ялуторовске».

Пока в чашки доливался горячий чай, а в вазочках таяли конфеты, главу региона спрашивали о его любимых видах спорта, возобновлении работы лагеря на озере Сингуль и материальном стимулировании людей без вредных привычек.

В завершение приятной встречи Владимир Якушев отметил, что если главными вопросами для горожан являются здоровый образ жизни и диспансеризация, это говорит о том, что Ялуторовск неплохо живёт.

Фейерверки красок



Угощайтесь, гости дорогие!

Анатолий **МЯСНИКОВ**
Светлана **НЕЧАЕВА**
Евгений **ДАШУНИН**
Маргарита **ЧЕКУНОВА**

Под перезвон колоколов

Сретенского собора началось празднование 355-летия Ялуторовска. Старинную городскую площадь заполнили крестьяне, кузнецы, мастеравые люди, казаки дружины Ермака, купцы и корабельники. Словом, представители всех сословий, населявших Ялуторовск в стародавние времена.

Историческую картинку сменил день сегодняшний. И вот на сцене - глава Ялуторовска Вячеслав Смелик. Он поприветствовал жителей и гостей города, напомнил об его уникальности, сочетающей в себе старину и современность, отметив, что за последние годы Ялуторовск стал красивее, уютнее, комфортнее. И это - благодаря труду и энергии горожан при весомой поддержке правительства Тюменской области.

На этом поздравления... только начались. Вячеслав Смелик передал памятный подарок отцу для самой юной жительницы Ялуторовска, которая появилась на свет в юбилейное для своей малой родины утро. Затем на сцену поднялись три пары молодожёнов, только что зарегистрировавших свой брак. А также супруги Колмогоровы и Шведовы, чей семейный стаж превышает 30 лет. Им

от главы города вручили медали «За любовь и верность». И для всех пар зазвучал никогда не увядающий вальс. Нет, не зря Ялуторовск называют городом улыбок, цветов и любви!

Как только отзвучал вальс, Сретенскую площадь заполнили юные спортсмены - боксеры, футболисты, легкоатлеты, подчеркнув еще раз, что ялуторовчане выступают за здоровый образ жизни.



В погоне за кадром

И гости из Китая

Кульминацией церемонии открытия Дня города стало захватывающее шоу автомобилистов. Девятнадцать участников на машинах самых разных марок устроили на Сретенской площади... карнавал. Водители и их группы поддержки нарядились в костюмы и, конечно, позаботились о своих «железных конях». Фантазия конкурсантов не подвела: на «Ладах» и «Матизах»

«поселились» смешные и забавные сказочные герои, «распустились» яркие цветы. Кто-то даже устроил фотогалерею из портретов детей, а кто-то похвастался спортивными достижениями и «озолотил» авто множеством кубков. Под номером тринадцать проехали два раритетных авто: «Победа» и «Волга». Отважился на участие в конкурсе и водитель известного всем в Ялуторовске грузовика с надписью «Вода», поливающего цветочные клумбы. В городском автобусе, разрисованном забавными персонажами из мультфильмов, ехала многочисленная детвора с воздушными шарами.

Все участники получили дипломы. А призеры и победители - ещё и денежные сертификаты. Третьего места удостоен третий детский сад, вторых - детская школа искусств и молодёжный центр. Лидерами конкурса признаны пятый детский сад и ялуторовчанка Евгения Липихина.

Несмотря на непогоду, на улице Ленина гостей ждали многочисленные развлечения. Любителям уникальных и эксклюзивных вещей местные и приезжие мастера предлагали свои изделия. Пользовались спросом древнеславянские и скифские амулеты, украшения, сделанные по копиям археологических находок тюменской компанией «Легенды Сибири». Мастер Михаил Михайлов рассказал, что для их изготовления используются кожа и различные метал-



Фантазии автомобилистам не занимать

лы, а также кости ископаемых животных, в частности, бивни мамонтов и рога лося.

У екатеринбургских ремесленников можно было приобрести именные столовые приборы, а у мастерицы из Сургута Нины Петровой - всевозможные куклы-обереги. На площади у детской школы искусств «вырос» город Творчества. На улице Бременских музыкантов под

Подковы гнут, как калачи

В это время одна из автобусных остановок города превратилась в импровизированную раздевалку для тяжелоатлетов. Шоу богатырей из Тюмени приковало внимание большого количества горожан.

Показать свою удалую силу и выносливость вызвались шесть



200 кг - это не шутки

открытым небом лучшие творческие коллективы ДШИ устроили для ялуторовчан замечательный концерт. На аллее юных художников все желающие рисовали «Город счастья и радости», здесь же можно было стать героем графического портрета. Нашлись желающие разрисовать себя и на бульваре Боди-арта. Привлекала внимание многих выставка-продажа местных художников.

Но особый интерес ко всему происходящему у детской школы искусств проявила группа туристов из... Китая. Проезжая мимо Ялуторовска, они узнали о нашем Дне города и решили «заглянуть на огонёк». Судя по отзывам, впечатления у гостей из Поднебесной остались самые приятные.

богатырей - штангисты, пауэрлифтингисты и бодибилдеры, которые соревновались в поднятии разнообразных тяжестей.

Самый лёгкий предмет из тех, что оказались в руках силачей, весил больше 100 килограммов. Несмотря на это, тюменские богатыри с лёгкостью поднимали бревно, носили на скорость железные баллоны, вращали карусель с грузом, переворачивали колеса от «Кировца», каждое из которых весит порядка 300 кг.

Зрители приняли выступления «на ура». Но больше всего удивили юные помощники, только начинающие заниматься тяжёлой атлетикой. Они с лёгкостью возвращали к старту предметы, с которыми не смогли справиться богатыри. Правда, делали это вдвоём.



Радость без границ

ПОД ИЮЛЬСКИМ ДОЖДЁМ

Блистали красотой и талантами

Ярким праздником красоты и молодости стал традиционный конкурс «Мисс Ялуторовчанка». Десять финалисток в возрасте от 14 до 17 лет, прошедших все кастинги, достойно боролись за корону победительницы. Они дефилировали по подиуму, демонстрировали костюмы, показывали чудеса хореографии и акробатики. То они стюардессы, то деловые женщины. А через несколько мгновений - участницы Олимпиады в Сочи, приехавшие из Китая и России, Мексики и Индии, Бразилии, Греции, Испании и одной из африканских стран, что подчеркивали национальные костюмы участниц.

Авторитетному жюри под руководством директора тюменского модельного агентства «Имидж» Анны Гайсиной оказалось не простым делом выбрать самую красивую ялуторовчанку: все девушки просто блистали на сцене.

И вот решение принято: конкурсанткам вручаются дипломы, подарки от спонсоров, повязываются ленты победительниц в номинациях. Мисс «Признание» становится Оксана Власова. Анастасия Хлопова - мисс «Улыбка», Татьяна Рыжкова - мисс «Грация». Она же признана и мисс «YA-CITY.RU». Звание мисс «Очарование» жюри отдало Александре Алексиевко. Ей же присвоено звание «Мисс «Вуз-Банк». Анну Маркову жюри назвало мисс «Королева вдохновения». Звания мисс «Царевна-Лебедь» удостоилась Камилла Каримова. Анна Князева - мисс Автоледа «Базис-Моторс». Елизавета Николенко названа мисс «Запсибкомбанк» и мисс «Имидж», именно она получила приглашение представлять Ялуторовск на конкурсах, проводимых этим агентством.

Под аплодисменты зрителей и шум дождя ведущий назвал имя девушки, получившей звание вице-мисс «Ялуторовчанка». Это Анастасия Фатеева. Восторгу болельщиков не было предела, когда прозвучало имя победительницы конкурса мисс «Ялуторовчанка-2014». Корону коро-



Две королевы

левы в этом году будет носить Елизавета Яковлева.

Конкурс маленьких совершенств

Под сводами крытой площадки горсада семнадцать малышей боролись за титулы «Мисс и ми-

дарований поддерживали родители и друзья по группе. Вскоре площадь наполнилась десятками раскрытых зонтов - дождливый день собрал немало любителей детского творчества.

По итогам конкурса «Мистером» признан Кирилл Исмагилов из детского сада №10. В свои



Звёзды детских садов: Кирилл Исмагилов и Юлиана Белякова

шестерки лет увлекается хоккеем и футболом. А вот звание «Мисс детский сад-2014» получила Юлиана Белякова из «шестого». Среди любимых занятий маленькой победительницы - фортепиано, художественная школа, верховая езда, балльные танцы, английский и немецкий языки.

Им предстояло показать себя в артистичности, пластике и выразительном чтении стихов. Юных

шестерки лет увлекается хоккеем и футболом. А вот звание «Мисс детский сад-2014» получила Юлиана Белякова из «шестого». Среди любимых занятий маленькой победительницы - фортепиано, художественная школа, верховая езда, балльные танцы, английский и немецкий языки.



Номинацией «Вице-мисс» наградили воспитанницу детского сада №9 Илону Тимофееву. Все участники получили в подарок мягкие игрушки и подарки от спонсоров, а победители - сертификаты на посещение зоопарка.

Всегда хорошая погода

Тем временем на Сретенской площади звёзды молодёжного социально-делового центра выступали с короткой, но зажигательной программой. В неё входили инструментальные композиции, эстрадные номера, а также чтение стихов местных поэтов. Подарить солнечное настроение в промозглую погоду смогли Светлана Петрова, Владимир Павлович, Анна Вагнер, Маргарита Чекунова, Нина Важенина, ансамбль скрипачей «Элегия» и многие другие.

В первую половину дня в парке отдыха не переставали работать аттракционы. «С самого утра люди шли на карусели», - рассказывает оператор колеса обозрения Наталья Мычкина. - Жаль, что из-за непогоды

улочка, переулок, сквер. Яркий, цветущий и очень душевный город. У нас живёт много настоящих самородков, и я здесь для того, чтобы поддержать музыкантов духового оркестра, - призналась посетительница Юлия.

«Оркестра пение вдали...»

К вечеру с площади городского сада по улицам города разлились звуки флейт, тромбонов и альтов. Ялуторовский духовой оркестр, победивший на прошлой неделе на всероссийском конкурсе в Новоуральске, стал настоящим украшением программы.

Музыканты исполнили вальс, польку, рок-н-ролл, советские шлягеры и песни зарубежной эстрады.

Солисты Татьяна Тренина и Александр Мемец порадовали слушателей чарующими вокальными композициями из любимых фильмов. Не обошлось без традиционной кадрили - под неё, несмотря на дождливое небо, танцевали все желающие.

Панорама ночных огней

Вечерняя программа на площади порадовала выступлениями артистов Ялуторовска, Тюмени и Челябинска. Среди коллективов «зажигали» театр танца «Виктори», эстрадная группа «Ультрамарин», ялуторовские звёзды цирка «Романтик». Вокальный квартет «Статус-Мен» представил знаменитые песни разных времён и жанров. Вёл программу известный тюменский шоу-мен Тимур Шквал, который не удержался и в завершение концерта исполнил индийский хит.

Поздняя программа ознаменовалась концертом популярного певца 90-х Романа Жукова. К десяти часам вечера ялуторовчане и гости города заполнили площадь. Многочисленные поклонники с восторгом встречали любимого исполнителя. Музыкант представил как известные хиты - «Первый снег», «Слепой рассвет», «Млечный путь», так и новые песни. Шквал громких оваций сопровождал выступление звезды. К двенадцати ночи оно завершилось красочным фейерверком.



На сцене Егор Ефимов и Юрий Ильин



Искры праздника



«Зажигает» Роман Жуков

Свиньяина: люди половодья

Евгений
ДАШУНИН



Дата основания Свиньиной точно неизвестна, но в переписной книге 1710 года тобольского дворянина Василия Яковлевича Шульгина указано, что в деревне уже тогда размещалось семь дворов.

Место выбрали неспроста. Всё здесь оказалось под рукой: живописный сосновый бор, река и большие луга. Считается, что название новому поселению дали по фамилии одного из его основателей.

Воспоминания местных жителей позволяют проследить историю деревни лишь с 30-х годов прошлого века, когда здесь организовали первую коммуну.

Двадцать домов в одну улочку стояли на высоком берегу Исети. Вода в реке была чистая. Но для того, чтобы добраться до этого «хрустального» потока, нужно было преодолеть 15 ступеней. Весной жизнь в деревне менялась, основным видом транспорта, да и просто связующим звеном с внешним миром, становилась лодка. Но паводок приносил с собой не только проблемы. Разливаясь, Исеть наполняла старицы рыбой, без которой прожить было сложно.

Крепкими хозяевами в те годы считались Василий Поляков, Александр Туровинин, Николай Денисов, Прохор Поляков, у которого имелся патефон, и Павел Канаткин - обладатель единственного в деревне велосипеда.

К началу 40-х годов двадцатого века Свиньяина разрослась до сорока дворов. Местные жители занимались земледелием, держали коров, свиней, овец. Ра-



Чета Поляковых

ботала здесь и начальная школа.

В годы войны колхоз «Новая жизнь» возглавил Пётр Иванович Нестеренко, кузнец по профессии и мастер на все руки. Лозунг «Всё для фронта - всё для Победы!», конечно же, считался главным, но чтобы помочь солдатам на передовой, нужно было выжить самим и поддержать эвакуированных из Ленинграда, которыми пополнилась деревня. Множество водоёмов, окружающих Свиньяину, подсказали решение проблемы: местные организовали колхозную рыболовецкую бригаду, занимающуюся промыслом рыбы в Ольгином логу и старице Фроловской.

Как вспоминает Анатолий Прокопьевич Канаткин, комбайнов в колхозе не было, хлеб убирали конными жатками, самосбросками и мотвилами, запрягали две лошади. Впереди на тяжках ставили ещё одну, на которой обычно сидел мальчишка, следя, чтобы жатка шла правильно. За ней следовали женщины - вязали снопы и ставили их по пять штук. С первыми

лучами солнца работницы шли на болото резать серпами осоку, использовали в качестве вязок. Подсохшие снопы возили на быках к току и там обмолачивали. В уборочную трудились даже ночью, в основном сортировали зерно.

Половодье сильно влияло на жизнь людей, мешало оно и во время подготовить поля к посевной. Поэтому под посевы отвоевали земли близ деревни Корсаки. После уборочной оставалось много соломы и большинство скота из Свиньиной пригоняли в Корсаки на зимовку, здесь прокормить его было проще. Многие деревенские также оставались там на всю зиму, а весной гнали стада обратно.

Налоги «душили» - от каждого двора в год нужно было сдать 300 литров молока, 100 яиц и 36 килограммов мяса государству. А если держишь одну овцу, то обязан сдать полторы шкуры.

В военные годы в лесах водилось много голодных волков. Не раз они нападали на людей, а бывало, «навещали» и деревню - давили собак или утаскивали овец. Отстреливать их было некому. После очередной посевной Толя Канаткин с односельчанами возвращались из Корсаков, идти надо было 25 км. Перевалило за полночь, а до деревни оставалось ещё несколько километров. И вдруг в стороне засверкали огоньки злых глаз. Неподалёку сидела стая волков и смотрела на путников, не отрывая взглядов. Попытка обойти их ни к чему не привела, хищники медленно двинулись следом. У деревенских с собой кроме вещей и посуды почти ничего не было. Вот посудой-то они начали стучать и гремять. Волки остановились.



Жители Свиньиной в Тронцу



На полевых работах

Почти все мужчины в то время были на фронте, а ребята и женщины не могли во всём их заменить, приходилось чем-то жертвовать. Так, деревенский детский сад в войну работал лишь первый год, потом его закрыли - попросту некому было следить за малышнёй.

Работа работой, но об отдыхе тоже не забывали. На долгие годы лавочка рядом с домом Владимира Филимонова стала центром притяжения молодёжи. Вернувшись с фронта, он каждый вечер играл на гармошке, собирая аудиторию, которой могли позавидовать известные артисты.

С фронта из почти тридцати человек вернулась лишь половина. Жизнь после войны нача-

лась с чистого листа, но, как оказалось, совсем ненадолго. Уже в начале 50-х люди начали перевозить дома в Ялуторовск и Памятное - туда, где было удобнее жить и учить детей. С работой было туговато и молодёжь потянулась в город. Основной же причиной угасания поселения стали ежегодные паводки.

Как вспоминает жительница села Памятное Зинаида Ксенофоновна Суворова, к началу 60-х из Свиньиной вывезли последние дома. А в 1965-м деревни не стало.

Сегодня на её месте располагается санаторий-профилакторий «Сосновый бор», а природа распорядилась так, что люди уже и не помнят, когда здесь был последний паводок.



Тамара Полякова с односельчанами



Урочище Свиньино близ реки Исеть

ОФИЦИАЛЬНО

Об утверждении Порядка осуществления ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд

В соответствии со статьей 100 Федерального Закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»:

1. Утвердить Порядок осуществления ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству (М. Ю. Кузнецова) опубликовать настоящее постановление с приложением путем обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ним граждан, в средствах массовой информации - текст настоящего постановления.

Отделу информатизации и технической защиты информации (Д. А. Воропаев) разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Ялуторовска.

3. Считать утратившим силу Постановление администрации города Ялуторовска от 31.12.2013 № 869 «Об утверждении Порядка осуществления ведомственного контроля за соблюдением Фе-

дерального Закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя комитета по молодежной политике администрации города Ялуторовска Л. Ю. Жукову, председателя комитета по культуре и туризму администрации города Ялуторовска Е. В. Николаевскую, председателя комитета образования администрации города Ялуторовска Е. М. Федерягина, председателя комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству и газификации администрации города Ялуторовска О. Л. Рычкову, председателя комитета по управлению муниципальным имуществом администрации города Ялуторовска Б. К. Кинжалинову, председателя комитета по физической культуре и спорту администрации города Ялуторовска Р. А. Прегаева.

О. В. ИВАНОВА,
заместитель главы города,
управляющий делами
(Постановление № 500
от 30 июня 2014 г.)

О внесении изменений в Устав города Ялуторовска

В целях приведения Устава города в соответствие с Федеральным Законом от 2 апреля 2014 года № 70-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам участия граждан в охране общественного порядка», в соответствии со статьями 27, 31, 79 Устава города Ялуторовска городская Дума **РЕШИЛА:**

1. Внести в Устав города Ялуторовска, утвержденный решением Ялуторовской городской Думы от 10.04.1996 № 144-ГД (в ред. решения Ялуторовской городской Думы от 27.02.2014 № 672-V ГД), следующие изменения:

1.1. Пункт 37 части 1 статьи 6 изложить в следующей редакции:
«37) оказание поддержки граж-

данам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин».

1.2. Пункт 38.1 части 4 статьи 37.1. изложить в следующей редакции:

«38.1) оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации, но не ранее 2 июля 2014 года.

Валерий ПЕРМИНОВ,
председатель Ялуторовской
городской Думы
(Решение № 724-V ГД
от 19.06.2014 г.)

Об утверждении тарифа по сбору и вывозу жидких бытовых отходов для муниципальных предприятий Ялуторовского района на 2014 год

В соответствии с Федеральным Законом 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства РФ от 10 февраля 1997 г. № 155 «Об утверждении Правил предоставления услуг по вывозу твердых и жидких бытовых отходов», ст.31 Устава муниципального образования Ялуторовский район **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

Утвердить для юридических лиц тариф по сбору и вывозу жидких бытовых отходов на территории Ялуторовского района во втором полугодии 2014 года:
- вывоз жидких бытовых отхо-

дов (без НДС) - 87,80 руб./куб.м. Постановление администрации Ялуторовского района от 19.12.2013 г. № 2497-п «Об утверждении тарифа по сбору и вывозу жидких бытовых отходов для муниципальных предприятий Ялуторовского района на 2014 год» в части тарифа для бюджетных и прочих организаций считать утратившим силу.

Постановление опубликовать в газете «Ялуторовская жизнь».

Постановление вступает в силу со дня опубликования.

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района
(Постановление № 1124-п
от 11 июля 2014 г.)

Администрация Ялуторовского района извещает о предоставлении в аренду земельных участков по местоположению: Тюменская область, Ялуторовский район: с. Киёво, пер. Кузнечный, 6А ориентировочной площадью 2000 кв.м для ведения личного подсобного хозяйства; с. Романовское, ул. Тюменская, 11 ориентировочной площадью 2000 кв.м для ведения личного подсобного хозяйства; с. Памятное, ул. Ворошилова, 2А ориентировочной площадью 580 кв.м для выращивания овощей; 1250 метров на северо-запад от пересечения автодороги Ялуторовск-Ярково и подъезда к д. Анисимовка ориентировочной площадью 25000 кв. м для ведения личного подсобного хозяйства

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Тюменское отделение ЛДПР - стопроцентное выдвижение кандидатов



12 июля прошла очередная, двадцать девятая по счету, партийная конференция Тюменского регионального отделения ЛДПР. Президиум конференции был, как всегда, представительным - в него вошли депутаты Тюменской городской Думы **Виктория Безкровная, Алексей Чирков, Мурат Тулебаев,** координатор регионального отделения **Артем Зайцев,** руководитель аппарата регионального отделения **Владимир Сотников,** координатор Ялуторовского городского отделения ЛДПР **Андрей Колдобанов.**

В ходе работы конференции прибывшие делегаты рассмотрели ключевые вопросы текущей политической повестки юга области. Это выборы в Ялуторовскую городскую Думу и органы местного самоуправления юга области. Делегаты, представляющие большинство муниципальных образований юга Тюменской области, утвердили все предложенные аппаратом регионального отделения кандидатуры. ЛДПР, как вторая системная партия региона, всегда ставит себе задачу стопроцентного выдвижения кандидатов по всем районам. Так и в этот раз партийцы выдвинули 199 представителей партии и сторонников ЛДПР, что составляет 100 % от количества одномандатных округов.

На конференции присутствовали представители Свердловского отделения ЛДПР: депутат Законодательного собрания Свердловской области **Денис Сизов** и руководитель аппарата регионального отделения **Антон Безденежных.** Гости отметили высокий уровень организации и проведения конференции, обменялись мнениями с тюменскими депутатами и активистами партии.

Также законность проведения мероприятия и соблюдение всех нюансов регламента контролировали представители муниципальных избирательных комиссий Тюменского района, представитель правового отдела областной избирательной комиссии.

В своем приветственном слове координатор регионального отделения **Артем Зайцев** выразил признательность всем делегатам за активность и ответственность в работе местных отделений. Координатор отчитался о работе регионального отделения, рассказал о задачах, поставленных ему руководством партии на текущий политический сезон. А также традиционно вручил памятные подарки и благодарственные письма особо отличившимся активистам и координаторам.

Также доброй традицией конференции стало вручение партийных билетов новым членам партии.

Проведя процедуру тайного голосования, президиум конференции решил процедурные вопросы - выбрали уполномоченных представителей и утвердили эмблему избирательного объединения. Большинство голосов делегатами были утверждены все предложенные региональным отделением кандидатуры.

После того, как региональная конференция выдвинула кандидатов, им необходимо будет еще зарегистрироваться непосредственно в муниципальных избирательных комиссиях. И уже после этого они вступят в борьбу за мандат депутата по своему округу. Региональное отделение ЛДПР приложит все усилия, чтобы увеличить свое представительство в органах МСУ, получить максимальное

количество мандатов и новые рычаги для помощи жителям области.

Выдвижение списка кандидатов в депутаты Ялуторовской городской Думы VI созыва от избирательного объединения «Тюменское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России»:

- округ №1** - Иванова Светлана Сергеевна;
- округ №2** - Малахов Николай Федорович;
- округ №3** - Ефимов Егор Валерьевич;
- округ №4** - Шалин Максим Сергеевич;
- округ №5** - Неговский Николай Леонидович;
- округ №6** - Яковенко Александр Степанович;
- округ №7** - Старыгин Михаил Владимирович;
- округ №8** - Хабаров Леонид Валерьевич;
- округ №9** - Цедидло Виктор Анатольевич;
- округ №10** - Путров Алексей Андреевич;
- округ №11** - Меликян Артур Гургенович;
- округ №12** - Сабуров Вячеслав Александрович;
- округ №13** - Покрышкин Сергей Иванович;
- округ №14** - Бриж Николай Михайлович;
- округ №15** - Валов Александр Александрович;
- округ №16** - Колова Галина Леонидовна;
- округ №17** - Салмин Пётр Антонович;
- округ №18** - Колдобанов Андрей Викторович;
- округ №19** - Пономаренко Владимир Николаевич;
- округ №20** - Зайцев Артём Николаевич.

НА ПРАВАХ АРЕНДЫ

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Взятки не гладки

Евдокия ГЛУХАРЁВА

Коррупция, как известно, имеет две стороны. Мало обвинять взяточполучателей - не меньшая вина лежит на взяткодателях.

И не только тех, кто носит большие взятки чиновникам разного уровня, но и совершает соответствующие преступления в бытовой сфере, просто не задумываясь об этом.

Чаще всего взятки предлагают сотрудникам ГИБДД: водители не хотят из-за оплошности или нарушений переходить в категорию пешеходов, а

в итоге становятся преступниками.

Так, ялуторовский районный суд вынес приговор в отношении 44-летнего Ильгиза Галина, обвиняемого в покушении на дачу взятки.

Как установило следствие, днем 14 мая 2014 года Галин, находясь в салоне патрульной автомашины, пытался дать инспектору ДПС взятку в сумме 500 рублей. Очень уж не хотелось водителю нести ответственность за перевозку пассажиров, не пристегнутых ремнями безопасности. Между тем воплотить в жизнь свои

намерения он не смог, поскольку был задержан сотрудниками полиции.

Суд, рассмотрев дело, признал Ильгиза Галина виновным и назначил ему наказание в виде штрафа в 25 тысяч рублей.

Кстати, для взяткодателя такая внушительная сумма далеко не предел. Санкция части третьей статьи 291 Уголовного кодекса РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере до шестидесятикратной суммы взятки либо лишения свободы на срок до восьми лет со штрафом в размере тридцатикратной суммы.